

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 29

الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

سوموار 7 جولائی 2003ء 6 مادی الاول 1424 ہجری 7 1382 مئی 53-88 نمبر 150

استقامت

حضرت ابوسفیانؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ میں نے کہا۔ اے اللہ کے رسول! مجھے دین کی کوئی ایسی بات بتائیے کہ اس کے بعد کسی اور سے پوچھنے کی ضرورت نہ رہے۔ یعنی میری پوری تسلی ہو جائے۔ حضورؐ نے جواب دیا تم یہ کہو کہ میں اللہ تعالیٰ پر ایمان لایا اور پھر اس پر استقامت اختیار کرو۔

(مسلم کتاب الایمان۔ باب جامع اوصاف الاسلام حدیث نمبر 55)

ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

بہت سی باتیں ایسی ہوتی ہیں جن کو تم پسند کرتے ہو اور وہ اچھی نہیں ہوتی ہیں اور بہت سی ایسی ہوتی ہیں جن کو تم ناپسند کرتے ہو اور وہ درحقیقت تمہارے لئے مفید ہوتی ہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا ارشاد بالکل سچ ہے اور میں یقیناً جانتا ہوں کہ اب وقت آنے والا ہے کہ اس (مولوی عبداللطیف صاحب) کی (قربانی) کی حکمت نکلنے والی ہے اور میں نے سنا ہے کہ اس وقت چودہ آدمی قید کئے گئے ہیں۔ جو یہ کہتے ہیں کہ عبداللطیف کو ناحق (قتل) کرایا گیا ہے اور یہ ظلم ہوا ہے وہ حق پر تھا اس پر میر نے ان آدمیوں کو قید کر دیا ہے اور ان کے وارثوں کو کہا ہے کہ وہ ان کو سمجھائیں کہ ایسے خیالات سے وہ باز آ جائیں مگر وہ موت کو پسند کرتے ہیں اور اس یقینی بات کو وہ چھوڑنا نہیں چاہتے۔ اگر عبداللطیف (قربان) نہ ہوا ہوتا تو یہ اثر کس طرح پیدا ہوتا اور یہ عرب کس طرح پر پڑتا۔

یقیناً سمجھو کہ خدا تعالیٰ نے کسی بڑی چیز کا ارادہ کیا ہے اور اس کی بنیاد عبداللطیف کی (قربانی) سے پڑی ہے۔ اگر مولوی عبداللطیف زندہ رہتے تو دس بیس برس تک زندہ رہتے آخر موت آ جاتی اور موت آتی ہے اس سے تو آدمی بچ نہیں سکتا مگر یہ موت موت نہیں یہ زندگی ہے اور اس سے مفید نتیجے پیدا ہونے والے ہیں اور یہ مبارک بات ہے دشمن بھی

کو پڑھ کر اور اس کے اس طرح پر پوری ہونے کو دیکھ کر اس نتیجے پر پہنچ سکتا ہے کہ اگر مفتری ہے اور رات کو جھوٹا الہام بنا کر سنا دیتا ہے تو یہ اثر استقامت کیوں ہو اور 23 یا 24 سال کے بعد ایک بات جو بطور پیشگوئی شائع کی گئی تھی کیوں پوری ہو جاتی ہے؟

اس قدر عرصہ دراز تک تو انسان کو اپنی زندگی کی بھی امید نہیں ہو سکتی اور پھر اس کے ماننے والوں میں اس قدر استقامت اور قوت ہے کہ بیوی بچوں تک کی پرواہ نہیں کرتا۔ مال اور جان کا خیال تک بھی نہیں کرتا۔ ایمان جیسی دولت پر سب کچھ قربان کرنے کو تیار ہو جاتا ہے۔ ایک اہل بصیرت اس سے نتیجے نکالنے میں غلطی نہیں کرے گا کہ یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کے منشا ہی کے ماتحت ہے۔ ایک

سلسلہ جو خود اس نے قائم کیا ہے اور آپ جس نے ایک نشان دیا ہے اس نے وہ قوت اور استقامت اس (-) کو عطا کی تاکہ اس کی (قربانی) اس سلسلہ کی سچائی پر زبردست دلیل اور گواہ ہو۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا ہے۔ اب یہ نشان ہزاروں لاکھوں انسانوں کے لئے ہدایت اور ترقی ایمان کا موجب ہوگا اور خدا تعالیٰ چاہے تو اس کے آثار بھی سے نظر آنے لگے ہیں۔ الاستقامۃ فوق المکرامۃ مشہور بات ہے۔ عبداللطیف کے اس استقلال اور استقامت سے بہت بڑا فائدہ ان لوگوں کو ہوگا جو اس واقعہ پر غور کریں گے۔ چونکہ یہ موت بہت سی زندگیوں کا موجب ہونے والی ہے اس لئے یہ ایسی موت ہے کہ ہزاروں زندگیاں اس پر قربان ہیں۔

(ملفوظات جلد سوم ص 513)

روزنامہ الفضل کی شرح چندہ میں اضافہ
 احباب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ عمومی ہوگائی اور تنخواہوں میں اضافے کے باعث روزنامہ الفضل کی قیمت بڑھا کر نئی شماره تین روپے پچاس پیسے کی گئی ہے۔ اس کے مطابق خریدار حضرات کیلئے نئی شرح چندہ حسب ذیل ہوگی۔

شرح بیرون ربوہ (ڈاک خرچ شامل ہے)	
سالانہ چندہ (روزنامہ)	=/1275 روپے
ششماہی چندہ (روزنامہ)	=/640 روپے
سہ ماہی چندہ (روزنامہ)	=/320 روپے
صرف خطبہ نمبر (سالانہ)	=/270 روپے

شرح اندرون ربوہ	
ربوہ میں چونکہ ڈاک خرچ نہیں ہوتا اس لئے ربوہ کے خریدار حضرات کیلئے نئی شرح چندہ یہ ہوگی۔	
سالانہ چندہ (روزنامہ)	=/1050 روپے
ششماہی چندہ (روزنامہ)	=/525 روپے
سہ ماہی چندہ (روزنامہ)	=/265 روپے
صرف خطبہ نمبر (سالانہ)	=/270 روپے

شرح بیرون پاکستان (ڈاک خرچ شامل ہے)	
براعظم ایشیا براعظم	روزانہ =/7500 روپے
یورپ براعظم افریقہ	ہفتہ وار پیکٹ =/4000 روپے
خطبہ نمبر	=/1500 روپے
براعظم امریکہ	روزانہ =/9500 روپے
براعظم آسٹریلیا	ہفتہ وار پیکٹ =/5500 روپے
پیکٹ جزائر (فجی)	خطبہ نمبر =/2000 روپے
برگڈریش	روزانہ =/5000 روپے
	ہفتہ وار پیکٹ =/3200 روپے
	خطبہ نمبر =/1100 روپے

(نوٹ: دوران سال روزنامہ الفضل کی شائع ہونے والی خصوصی اشاعتوں پر مستقل خریداروں سے کوئی زائد قیمت وصول نہیں کی جاتی۔ تاہم سالانہ نمبر کی قیمت اس کے حجم اور مطبوعہ تصاویر کے مطابق الگ ہوگی۔
 آجاسیف اللہ
 (محلہ روزنامہ الفضل)

تاریخ احمدیت

مرتبہ ابن رشید

منزل منزل

دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

1992ء ②

26 جون احمد پور شریف ضلع بہاولپور کے دو احمدیوں کے خلاف مقدمہ درج کیا گیا 20 جولائی کو انہیں گرفتار کر لیا گیا۔ 2 مارچ 1996ء کو انہیں 2,2 سال قید اور 5,5 ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا دی گئی۔

31 جولائی تا 2 اگست

برطانیہ کا 27 واں جلسہ سالانہ۔ حضور نے دوسرے دن کی تقریر میں فرمایا کہ 130 ممالک میں احمدیت قائم ہو چکی ہے۔ نئے 4 ممالک میں بحرا کمال کے دو جزائر نیز لیبیا اور بیلور شیا شامل ہیں۔ 307 نئی بیوت الذکر تعمیر کی گئیں۔ 573 نئی جگہوں پر جماعت قائم ہوئی۔ افریقہ کے 18 ممالک میں 157 مراکز قائم ہیں جب کہ پوری دنیا میں 712 باضابطہ مراکز کام کر رہے ہیں۔ احمدیوں کے خلاف پاکستان میں 3308 مقدمات درج کئے جا چکے ہیں۔ اختتامی خطاب میں حضور نے تحریک پاکستان میں جماعت کی خدمات کا ذکر کیا اور ملکی حالات بہتر بنانے کے لئے فوج اور سیاستدانوں کو مشورے دیئے۔ یہ جلسہ پہلی بار مواصلاتی سیارے کے ذریعہ پاکستان سمیت متعدد ممالک میں دیکھا گیا۔

جولائی 1991ء تا جولائی 1992ء 50746 بیعتیں ہوئیں۔

21 اگست حضور کا خطبہ 4 براعظموں ایشیا، یورپ، افریقہ، آسٹریلیا میں ٹیلی ویژن کے ذریعہ باقاعدہ نشر ہونا شروع ہوا۔

28 اگست حضور نے خدمت خلق کی عالمی تنظیم قائم کرنے کا اعلان فرمایا۔ اس کی باقاعدہ بنیاد 1993ء میں رکھی گئی۔

23 ستمبر ربوہ میں ضغفاء کے لئے ادارہ بیت الکریمہ کا افتتاح ہوا۔

6 اکتوبر خدام الاحمدیہ برٹنی کی تیسری مجلس شوریٰ۔ حضور کا دورہ کینیڈا۔

14 تا 23 اکتوبر حضور کے خطبات جمعہ کینیڈا سے Live ٹیلی کاسٹ کیے گئے۔

17 اکتوبر حضور نے ٹورانٹو کینیڈا کی مرکزی بیت الذکر کا افتتاح فرمایا۔ یہ تقریب سٹیلائیٹ کے ذریعہ دنیا بھر میں نشر کی گئی۔ اس موقع پر سات شہروں کے میٹرز نے اس دن کو جماعت کی بیت الذکر کا دن قرار دینے کا اعلان کیا۔ 16 تا 23 اکتوبر کے ایام کو احمدیہ بیت الذکر کا ہفتہ قرار دیا گیا۔

17 تا 19 اکتوبر کینیڈا کا 16 واں جلسہ سالانہ۔ حاضری 8 ہزار تھی۔

دعوت الی اللہ کے سنہری گر

83

پر حکمت نصائح ایمان افروز واقعات

مرتبہ: عبدالستار خان صاحب

کتب مسیح موعود کی تاثیر

حضرت شیخ فضل احمد صاحب بنالوی رشتی حضرت مسیح موعود اپنی ملازمت کے دوران ہمیشہ اپنے انگریز افسروں تک پیغام حق پہنچاتے رہے۔ اور وہ آپ کی غیر معمولی جرأت ایمانی۔ فرض شناسی اور حق گوئی سے بہت متاثر ہوتے تھے۔ بلکہ بعض خیالات کے لحاظ سے تقریباً (احمدی) ہو گئے تھے۔ مذہبی مخالفت کے باوجود آپ کی فوجی خدمات کے اعتراف کے طور پر آپ کو چھوٹا میڈل ملے۔ جب آپ بون میں تھے تو ہینرٹ کے بعض مخالف غیر احمدی عہدیدانوں نے ایک عرضداشت پیش کرنی چاہی کہ ہمیں ان (شیخ فضل احمد صاحب) کے خلاف ایک شکایت ہے یہ ہمارا مذہب خراب کر رہا ہے ہم اس کے ساتھ کام نہیں کر سکتے۔ انہوں نے ایک کڑا جواب دیا کہ بطور نمائندہ منتخب کیا اور وہ شیخ صاحب کے احترام کی وجہ سے عرضداشت لے کر پہلے ان کے پاس آیا۔ ان لوگوں کو یہ علم نہ تھا کہ کانڈنگ آفسر میجر وارڈل بھی شیخ صاحب کے (زر دعوت) ہے اور (دین) کی تقسیم سے خدوہ متاثر ہے آپ اسے اسلامی اصول کی فلاحی اور دیگر کتب دے چکے تھے۔ میجر وارڈل پر اسلامی اصول کی فلاحی (انگریزی) کا اثنا تھا کہ اس نے شیخ صاحب سے کہا کہ اس کتاب کا اردو ترجمہ کر دیں میں اپنے عہدیداروں کو یہ کتاب پڑھانا چاہتا ہوں تاکہ انہیں قرآن کی خوبیوں کا علم ہو۔

جب آپ نے بتایا کہ اصل کتاب اردو میں ہی ہے تو اس نے کہا کہ آؤ دیکھو کہ 37 کتابیں منگوائیں اس کے اصرار پر قادیان سے 37 کتابیں V.P.K منگوائیں اور کانڈنگ آفسر کے حکم سے دفتر نے ہی V.P.K چھڑا کر صاحب کو بھجوا دیا۔ ابھی وہ عرضداشت رسالدار کے ہاتھ میں ہی تھی کہ کانڈنگ آفسر آیا۔ اور رسالدار نے سب کو Fall in ہونے کا حکم دیا اور کانڈنگ آفسر نے ہر ایک کو ایک ایک کتاب اسلامی اصول کی فلاحی دینی شروع کی اور ہر ایک نے صاحب کا شکر ادا کیا۔ اس کے بعد صاحب نے کتاب کی تعریف بڑے عمدہ انداز میں کی۔

(رفقاء احمد جلد سوم صفحہ 131)

عزیز نذرانہ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فرماتے ہیں۔

”جہاں تک میرے دل کا تعلق ہے میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اس سے زیادہ پیارا اور اس سے زیادہ عزیز نذرانہ میرے لئے اور کوئی نہیں ہوگا کہ احمدی خواہ مرد ہو یا عورت بچہ ہو یا بوڑھا مجھے دعا کے ساتھ یہ لکھے کہ میں خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان لوگوں میں داخل ہو گیا ہوں جو اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے ہیں جن کا عمل صالح ہے۔“

(افضل 26۔ اپریل 1983ء)

تمام شکوک رفع ہو گئے

کنکھن میں ایک بزرگ نواب عماد الملک سید مہدی حسین صاحب میر سزایت لاء ہوتے تھے جو ایک زمانہ میں حیدرآباد کے ہوم سیکرٹری اور چیف جسٹس بھی رہ چکے تھے۔ نواب عماد الملک علی گڑھ کالج کے کڑی اور علوم قدیمہ اور جدیدہ کے زبردست فاضل تھے اور روشن خیال مسلمانوں میں بڑی وقعت کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے انہوں نے ایشیا لیگ کے فرار کا واقعہ اخبار پانیز الہ آباد میں پڑھا تو ان کو حضرت مسیح موعود کی ملاقات کا شوق وادین گیر ہو گیا اور وہ اس نتیجہ پر پہنچے کہ یہ کوئی معمولی انسان نہیں ہو سکتا جو اتنے بڑے آدمی کو ایک فوق العادت دعوت دیتا ہے اور اس کی غلامی میں بڑے عقل و فہم داخل ہیں۔ اس کے بعد انہوں نے مولوی عبدالکریم صاحب کی مصنف کتاب ”سیرۃ مسیح موعود“ کا مطالعہ کیا اور رویدہ ہو گئے اور حضرت مسیح موعود اور مولوی صاحب سے خط و کتابت شروع کر دی۔ اسی دوران میں ان کی کنکھن میں (جہاں وکالت کرتے تھے) حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب اسٹنٹ سرجن سے ملاقات ہوئی۔ ان کے بعد 26 دسمبر 1901ء کو حضور کی خدمت میں قادیان پہنچے اور حضور سے نیاز حاصل کر کے بڑی خوشی کا اظہار کیا۔ حضرت اقدس نے یہ موقع غنیمت سمجھتے ہوئے ان کو نہایت اشراف و بطن سے پیغام حق پہنچایا اور بتایا کہ خدا نے مجھے صرف اس غرض سے بھیجا ہے تا میں ادیان عالم پر دین کو غالب کر دکھاؤں۔ میں اسی طرح مامور ہوں جس طرح پہلے مامور تھے۔ پس آپ میری مخالفت میں بھی بہت سی باتیں سنیں گے اور بہت قسم کے منصوبے پائیں گے لیکن میرا خدا میرے ساتھ ہے۔ اور اگر میں خدا کی طرف سے آیات ہوتا تو میری یہ مخالفت بھی ہرگز نہ ہوتی۔

حضرت اقدس کے ارشادات سن کر ان کے تمام شکوک رفع ہو گئے۔

(تاریخ احمدیت جلد دوم ص 97)

محمد اشرف کابل صاحب

مطالبات تحریک جدید اور ہمارے فرائض

حضرت مصلح موعود نے 1934ء میں القائے الہی کے تحت تحریک جدید کا اجراء فرمایا۔ تحریک جدید کی تعریف میں آپ نے فرمایا "تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے۔ ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے۔ اور انہی چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے۔"

اس باہرکت تحریک کا مقصد ہے تصدق حضرت علیہ السلام کے الفاظ میں "تحریک جدید دراصل (دین حق) کے احیاء کا نام ہے۔ جدید وہ ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے واقف ہو گئی تھی ورنہ درحقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے۔"

چونکہ یہ "خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے" اس لئے حضرت مصلح موعود نے جماعت احمدیہ پر عائد فریضہ کی اہمیت کو روشن کرتے ہوئے فرمایا۔ "ہماری جماعت کو ہمیشہ پر امر بظہر رکھنا چاہئے کہ اگر وہ سمجھتے ہیں کہ بغیر قربانیوں کے اور بغیر منہاج نبوت پر چلنے کے دنیا میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ تو ان سے زیادہ پاک اور کوئی نہیں ہو سکتا۔"

"تحریک جدید دین حق کے لئے قربانیوں کا دوسرا نام ہے۔ اور اس میں شمولیت کرنا گویا اپنے ایمان کی حفاظت کرنا ہے۔ جیسا کہ حضرت مصلح موعود کا ارشاد گرامی ہے۔ "..... میں سمجھتا ہوں کہ ہر وہ شخص جو اپنے ائمہ ایمان کا ایک ذرہ بھی رکھتا ہے۔ میری اس تحریک پر آئے آئے گا۔ اور وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے لہجہ کی آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کھو جائے گا۔"

تحریک جدید کا ایک مستقل تحریک ہے جو مسلسل قربانیوں کا مطالبہ کرتی رہے گی اور اس میں شامل ہونے والے افراد اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ٹھہریں گے۔ حضرت علیہ السلام فرماتے ہیں "تحریک جدید کا کام ان مستقل تحریکات میں سے ہے۔ جس میں حصہ لینے والے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے حقدار ہوں گے۔"

تحریک جدید کو موثر اور فعال بنانے اور ان کے حصول مقاصد کے لئے ضروری ہے کہ اس تحریک سے وابستہ جو مطالبات ہیں وہ ہماری نظر اور قول و فعل کے محور ہوں۔ وہ مطالبات کیا ہیں؟ حضرت مصلح موعود کے ارشادات کی روشنی میں ان کا مفہوم اور خلاصہ احباب کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے۔

سادہ زندگی

مجموعہ مطالبات تحریک جدید میں ایک مطالبہ "سادہ زندگی" اختیار کرنے کا ہے۔ حضرت علیہ السلام فرماتے ہیں: "میری طرح یاد کرو کہ سادہ زندگی اس تحریک کے لئے ریڑھ کی ہڈی کی طرح ہے۔"

"اس زمانہ میں مالی قربانی کی بہت ضرورت ہے۔ اس لئے سب مرد اور عورتیں اپنی زندگی کو سادہ بنائیں اور اخراجات کم کر دیں۔ تاکہ جس وقت قربانی کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے وہ تیار ہوں۔ قربانی کے لئے صرف تمہاری نیت ہی کافی نہیں دے سکتی۔ جب تک تمہارے پاس سامان بھی میانہ ہوں۔ ایک ناپا چھوڑا کتا ہی شوق کیوں نہ رکھتا ہو اس میں شامل نہیں ہو سکتا۔ ایک غریب آدمی اگر زکوٰۃ دینے کی خواہش بھی کرے تو نہیں دے سکتا۔ ایک مریض کی خواہش خواہ کس قدر زیادہ ہو۔ روزے نہیں رکھ سکتا۔ پس اگر سامان میانہ ہوں تو ہم وہ قربانی کسی صورت میں بھی پیش نہیں کر سکتے جس کی ہمیں خواہش ہے۔"

حضرت علیہ السلام فرماتے ہیں "ہمیں سپاہیانہ طور پر زندگی بسر کرنی چاہئے۔ اور اپنی تمام زندگی کو مختلف قسم کی قیود کے ماتحت لانا چاہئے۔ دوستوں کو چاہئے کہ وہ پہلے سے بھی زیادہ شدت کے ساتھ سادہ زندگی کی طرف متوجہ ہوں اور بجائے اس کے کہ وہ ان قیود کو کم کرنے کی کوشش کریں انہیں چاہئے کہ زیادہ قہد کے ساتھ ان مطالبات پر عمل کریں۔"

لٹریچر کا جواب

تحریک جدید کا تیسرا مطالبہ دشمن کے لٹریچر کا جواب دینا ہے۔ حضرت مصلح موعود کا ارشاد گرامی ہے۔ "جماعت سے قربانی کا تیسرا مطالبہ میں یہ کرتا ہوں کہ دشمن کے مقابلہ کے لئے اس وقت بڑی ضرورت ہے کہ وہ جو گندہ لٹریچر ہمارے خلاف شائع کر رہا ہے۔ اس کا جواب دیا جائے یا اپنا نقطہ نظر احسن طور پر لوگوں تک پہنچایا جائے اور وہ روکیں جو ہماری ترقی کی راہ میں پیدا کی جا رہی ہیں انہیں دور کیا جائے۔"

چوتھا مطالبہ

"(دعوت الی اللہ) بیرون ہند" تحریک جدید کا چوتھا مطالبہ ہے۔ اس مطالبہ کا بنیادی مقصد اس مقام اور جگہ کو تلاش کرنا ہے جہاں سے ہماری زندگی کا

آغاز ہو سکے یعنی ہماری شوکت و طاقت کا مرکز کہاں ہے؟ اس کے لئے ضروری ہے کہ بیرون ہند (-) مراکز قائم ہوں تاکہ "مخافت سلسلہ" بھی ہو سکے اور ترقی کی راہیں بھی کشادہ ہوں۔ اس کے لئے ایسے مجاہدین کی ضرورت ہے جو وقف کی روح کے مطابق اپنی زندگیوں گزاریں کہیں حضرت مصلح موعود الہام "وسیع مسکانک" کا ایک یہ بھی مفہوم بیان فرماتے ہیں "وسیع مسکانک کے الہام میں بھی اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ کہ جب مشکلات آئیں تو اس وقت زمین پر کھیل جانا اور اپنی تعداد کو بڑھانے کی کوشش کرنا۔ پس اللہ تعالیٰ نے ہماری ترقی کا ذریعہ ایک طرف تو ہمیں یہ بتایا ہے کہ اپنے مرکز کو مضبوط کرو اور دوسری طرف یہ بتایا ہے کہ تم زمین اور جاپان اور امریکہ اور افریقہ..... اور دوسرے ممالک میں چلے جاؤ اور دنیا میں پھیلنے جاؤ۔ یہاں تک کہ کوئی تمہارا مقابلہ نہ کر سکے۔"

حضرت علیہ السلام نے اس خواہش کا اظہار بھی فرمایا "میں جانتا ہوں کہ ہماری زندگیوں میں ہی احمدیت کی تعلیم کے مرکز قائم ہو جائیں۔ پس قریب سے قریب زمانہ میں دور سے دور علاقوں میں مراکز احمدیت قائم کرنا تحریک جدید کا ایک مقصد ہے۔"

حضرت مصلح موعود نے ایک خاص سکیم کا ذکر کرتے ہوئے پانچواں مطالبہ اسے قرار دیا آپ فرماتے ہیں۔ "جماعت سے قربانی کا پانچواں مطالبہ یہ ہے کہ (دعوت الی اللہ) کی ایک خاص سکیم میرے ذہن میں ہے جو دوست اس میں بھی مالی لحاظ سے حصہ لے سکتے ہوں۔ وہ لیں۔"

دعوت الی اللہ سروے

تحریک جدید کا چھٹا مطالبہ (دعوت الی اللہ) کا سروے ہے۔ اس کا مقصد علاقہ جات میں سروے کر کے اشاعت سلسلہ کے امکانات کا جائزہ لینا اور مرکز کو مفصل رپورٹ بھجوانا ہے۔ ابتداً وقف کنندگان کو یہ نادرگت دیا گیا بعد ازاں اسے عمومی وسعت دینے ہوئے ہدایت کی گئی "جو دوست اپنے طور پر مردے کے مطالبہ کے ماتحت ثواب میں حصہ لینا چاہیں وہ یہ صورت بھی کر سکتے ہیں کہ اپنے دیگر کاروبار۔ دشمن میں سفر کرتے ہوئے ان کو جب بھی کسی ایسے علاقہ کا علم ہو جو دعوت الی اللہ کے لئے موزوں ہو تو اس علاقے کے کوائف سے وہ دفتر متعلقہ کو مطلع فرمایا کریں۔"

وقف عارضی

ساتواں مطالبہ "وقف رخصت" ہے۔ یہ مطالبہ قربانی کی یہ شکل پیدا کرتا ہے کہ جو احباب سال میں رخصت لے سکتے ہیں بالخصوص سرکاری ملازمین یا دیگر دوست جو وقت نکال سکتے ہیں وہ "وقف عارضی" کی صورت میں اس تحریک میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اور اس طرح دعوت الی اللہ کا کر سکتے ہیں۔ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں۔ "..... دوسرا جہاد جو (دعوت) کا ہے۔ سو وہ یقیناً ایسا جہاد ہے جو ہماری جماعت کے ہر فرد پر فرض ہے۔"

"پس ہر احمدی جو اپنی زبان سے دوسروں کو (دعوت الی اللہ) کرنے کی طاقت رکھتا ہے اور وہ اپنے اوقات میں دعوت الی اللہ کے لئے کوئی وقت نہیں دیتا۔ وہ یقیناً ایک فریضہ ادا نہ کرنے کی وجہ سے ایسا ہی گناہ گار ہے جیسے نماز کا تارک گناہ گار ہے۔"

وقف زندگی

تحریک جدید کا آٹھواں مطالبہ "وقف زندگی" ہے۔ وقف زندگی کرنا ایک اعلیٰ درجہ کی زندگی پانا ہے۔ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں۔ "جو شخص دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرتا ہے۔ وہ ادنیٰ نہیں بلکہ اعلیٰ ہے۔ بشرطیکہ ہر قسم کی کوتاہی سے اپنے آپ کو بچائے۔ وقف زندگی میں جان کا مطالبہ ہے۔ زندہ جماعت اپنی جانوں کو بے حقیقت چیز بچھڑ کر دین پر قربان کرنے کے لئے ہمہ وقت تیار اور مستعد رہتی ہیں۔ اس مطالبہ کا بنیادی نکتہ یہ ہے کہ وہ نوجوان دین کے لئے زندگی وقف کریں جو دین کے کام میں مرنا چاہیں۔"

کامل اطاعت اور کامل فراموشی ان کا شیوہ زندگی ہو۔ سختی ہوں۔ عمل استعمال کرنے والے ہوں۔ اخلاص، قابلیت رکھتے ہوں۔ یہی اوصاف وقف کی روح ہیں۔"

وقف رخصت موسمی

دعوت الی اللہ ہر آدمی کی ذمہ داری ہے۔ اس لئے جہاں وہ دیگر نوع کی قربانیاں اللہ تعالیٰ کے حضور صدق دل سے پیش کرتا ہے۔ وہاں وہ جسمانی قربانی میں بھی حصہ لے حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں۔ "پس میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اپنی چھٹیوں کو (دعوت الی اللہ) کے لئے وقف کریں۔ تاہم احباب اپنی تھاروں سے وقت نکالیں۔ اور اسے احمدیت کی (دعوت) میں صرف کرنے کے لئے ہمارے سامنے پیش کریں۔ زمیندار اپنی زمینداری سے فارغ وقت نکالیں۔ اور اسے احمدیت کی (اشاعت) میں لگائیں۔ ملازم اصحاب اپنی ملازمتوں سے چھٹی لے کر اسے (دعوت الی اللہ) کے لئے وقف کریں۔"

اب یہ شعبہ نظارت تعلیم القرآن و وقف عارضی کے ساتھ منسلک ہے۔

لیکچرز دیں

سوال مطالبہ "صاحب پوزیشن لیکچرز دیں"

دینی تمدن کا قیام

”تمدن دینی کا قیام“ تحریک جدید کا نیا سوال
مطلبہ ہے۔ حضرت مسیح موعود کی ماموریت اور بشارت کی
غرض دین حق کی نشاۃ ثانیہ ہے۔ کیونکہ ان کے حق میں
ہی فرمایا گیا ہے کہ وہ دین کو زندہ کرے گا اور شریعت
حق کو قائم کرے گا۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں ”ہر
جگہ مومنین کو اٹھا کر کے ان سے پھر مہل لیا جائے
کہ وہ (دینی) تمدن اور اس کی تعلیم کے مطابق اپنی
زندگی بسر کریں گے اور احیاء دین اور قیام شریعت
کے لیے اپنی بنیادوں کو مضبوط کریں گے تاہم عرصہ
میں وہ تمدن قائم ہو جائے جس کو (دین حق) قائم کرنا
چاہتا ہے۔ اور جس کو قائم کرنے کے لیے حضرت مسیح
موعود مبعوث ہوئے تھے۔“

قومی دیانت

قومی دیانت کا بدل بہت اہم ہے۔ اس سے
قومی معیشت مستحکم ہوتی ہے۔ اور ترقی و خوشحالی کا
دروازہ کھل جاتا ہے۔ تحریک جدید کا ایک سوال مطلبہ
بھی ”قومی دیانت کا قیام“ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی ارشاد فرماتے ہیں۔ ”اخلاقی لحاظ سے اصولی
صدقاتیں چار ہیں۔ دیانت۔ صداقت۔ محنت اور
قربانی۔ اور اگر یہ چار تم اپنے اندر پیدا کر لو۔ تو یقیناً تم
کا مہاب ہو سکتے ہو۔“
بانیسواں، تیسواں اور چوبیسواں مطلبہ
بالترتیب عہدوں کے حقوق کی حفاظت، راستوں کی
صفا اور احمدیہ دارالافتاء کا قیام ہے۔ جو تمدنی زندگی کا
اہم ستون ہیں۔

وقف زندگی

”وقف اولاد“ تحریک جدید کا چھٹا سوال مطلبہ
ہے۔ حضرت مسیح موعود کا ارشاد گرامی ہے۔
”ایمان کی کم سے کم علامت یہ ہونی چاہئے کہ
ہر خاندان ایک لڑکا دے۔“
”میں مستقل طور پر رحمت دیتا ہوں جس طرح
ہر احمدی اپنے اوپر چہرہ دینا لازم کرتا ہے۔ اسی طرح
اپنے لئے لازم کرے کہ وہ کسی نہ کسی کو دین کے لئے
وقف کرے گا۔“
جو احباب بیٹے نہ رکھتے ہوں وہ انفرادی یا
اجتماعی رنگ میں ایک دیہاتی مری یا مدرسہ احمدیہ کا
ماہوار خرچ ادا کرنے کی ذمہ داری لیں۔ آپ صحت
کے رنگ میں فرماتے ہیں۔ ”تمہیں اپنی ذمہ داریوں کو
جلد از جلد سمجھنا چاہئے اور دین کی حفاظت کے لئے اپنی
نسلوں کو پیش کرنا چاہئے۔“

وقف جائیداد

تحریک جدید کا چھبیسواں مطلبہ ”وقف
جائیداد و وقف آمد“ ہے ایک روایا کی بنا پر حضرت
مسیح موعود نے اس مطالبہ کی بنیاد رکھی ہے۔ خلاصہ

صحت کتابوں کی محنت کی عادت ڈالو۔ بیماری کی
عادت ترک کر دو۔ فضول چلبلیں بنا کر نہیں پا سکتا اور
بکواس کرنا چھوڑ دو۔ حق اور دیگر ایسی نعمتوں میں
وقت ضائع نہ کرو۔ اور کوشش کرو کہ زیادہ سے زیادہ کام
کر سکو۔“

”بیماری ایک لعنت ہے اسے جس قدر جلد
دور کر سکتے ہو دور کر دو۔ اور یاد رکھو جب تک بیماری
دور نہیں ہوگی جماعت میں صحیح اخلاق بھی پیدا نہیں
ہو سکتے۔“

اس لئے ”جو لوگ بیمار ہیں وہ بیمار نہ ہیں اگر
وہ اپنے وطنوں سے باہر نہیں جاتے تو چھوٹے سے
چھوٹا جو کام بھی انہیں مل سکے۔ وہ کریں اخبار اور
کتابیں بیچنے لگ جائیں۔ ریزرو فنڈ کے لئے روپیہ جمع
کرنے کا کام شروع کر دیں۔“

مرکز میں مکان بنانا

تحریک جدید کا اٹھارواں مطلبہ ”قادیان
میں مکان بنانا“ ہے۔ اس مطالبہ کی بنیادی غرض مرکز
میں وسعت اور مضبوطی لانا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی کا ارشاد گرامی ہے۔ ”ہر مکان جو قادیان میں بننا
ہے۔ وہ احمدیت کو زیادہ مضبوط کر دیتا ہے۔ تم قادیان
میں مکان بنا کر صرف اپنی جائیداد نہیں بناتے بلکہ اس
کے ساتھ ہی خداتعالیٰ کی جائیداد بھی بڑھاتے ہو۔ ہر
ایض جو تمہارے مکان میں لگائی جاتی ہے۔ وہ صرف
تمہارے مکان کو ہی مضبوط نہیں کرتی بلکہ سلسلہ اور دین
حق کو بھی مضبوط کرتی ہے۔“

مطالبات کی کامیابی کے

لئے دعا

”دعا“ تحریک جدید کا انیسواں مطلبہ ہے۔
حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں۔ ”وہ لوگ جو ان
مطالبات میں شریک نہ ہو سکیں اور ان کے مطابق کام
نہ کر سکیں۔ وہ خاص طور پر دعا کریں کہ جو لوگ کام کر
سکتے ہیں۔ خداتعالیٰ انہیں کام کرنے کی توفیق دے۔
اور ان کے کاموں میں برکت دے۔ ہماری حق ظاہری
سامان سے نہیں بلکہ باطنی سامانوں سے ہوگی۔“
مغزور، بیمار، ان پر چہرہ اور کند ذہن دعاؤں میں لگ
جائیں اور دروہ مولا کھٹائیں اور اپنے بستر پر پڑے
عرش خداوندی ہلائیں تا کامیابی و کاحرانی اور حج و
لہرت آئے۔“ حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے
ہیں۔ ”وہ اپنے سیدھے سادے طریق سے دعا
کریں۔ تو خداتعالیٰ ان کی دعا کو سنے گا۔ اور ان کی مدد
کرے گا۔ پس وہ لوگ جو مجبوری اور مغزوری کی وجہ
سے کسی مطالبہ کو پورا کرنے میں حصہ نہیں لے سکتے
..... وہ سب شریک ہو سکتے ہیں..... خداتعالیٰ
ضرور ان کے دل کی قدر کرے گا اور انہیں ایسا ہی اجر
دے گا جیسا کام کرنے والوں کو دے گا۔“

تحریک جدید کا پندرہواں مطلبہ ”بیمار باہر نکل
جائیں“ ہے۔ وہ نو چھان جماعت جو بیمار گھروں
میں پڑے ہیں۔ وہ ہر دن ملک چلے جائیں اور ترقی
کی نئی راہیں تلاش کریں۔ اور سلسلہ کا ایک مفید وجود
ثابت ہوں۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں۔
”ہمارے نوجوان دنیا میں نکل جائیں خود کمائیں اور
کمائیں اور (دعوت) احمدیت بھی کرتے پھریں۔“
حضرت اقدس کے نزدیک نوجوان سے مراد
”عمر والا نوجوان نہیں۔ بلکہ ہرمت والا شخص مراد ہے“
وہ لوگ مراد ہیں جنہیں اپنے ملک میں کام نہیں ملتا۔
حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں ”ہر پیشہ برہن اور ہر
پہر میں ترقی کرو۔ اور ملکوں اور علاقوں کی حد بندیوں
سے آزاد ہو جاؤ۔ کہ مومن کسی ملک اور علاقہ کی قید میں
مقید نہیں ہوتا۔ پھر تم دیکھو گے کہ اس کے فضل کس
طرف تم پر نازل ہوتے ہیں۔“

ہاتھ سے کام کرنا

”اپنے ہاتھ سے کام کرنا“ تحریک جدید کا
سولہواں مطلبہ ہے۔ حضرت مسیح موعود کا ارشاد گرامی
ہے۔ ”احباب کو چاہئے کہ اپنے ہاتھ سے کام کرنے
کی عادت ڈالیں سادہ کمائیں، سادہ کپڑے پہنیں،
دین کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں کوئی
احمدی بے کار نہ رہے۔ اگر کسی کو بھلاؤ دینے کا کام
ملے تو وہ بھی کرے۔ اس میں بھی قانع نہ رہے۔ بہر حال
کوئی نہ کوئی کام کرنا چاہئے۔ ہر شخص کوشش کرے کہ وہ
بیمار نہ رہے۔“

ہاتھ سے کام نہ کرنا کئی خرابیوں کا باعث ہے۔
معاشی حالت خفا غربت سے بھی نیچے چلی جاتی ہے۔
اخلاق بگڑ جاتے ہیں۔ آوارگی پیدا ہوتی ہے۔
خداتعالیٰ کی ودیعت کردہ طاقتیں ضائع چلی جاتی ہیں۔
ہاتھ سے اگر سب لوگ کام کریں تو اخوت اور مساوات
کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ آقا و مہر دور کا احساس مت
جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود حضرت مسیح موعود کا اسوہ
حسن بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ ”حضرت مسیح
موعود کو میں نے بیسیوں دنہ برتن مانجھے اور دھوئے
دیکھا ہے۔“

حضرت مسیح موعود خود اپنا عمل بیان کرتے
ہیں۔ ”میں نے بیسیوں دفعہ برتن مانجھے اور دھوئے اور
کئی دفعہ دھواں وغیرہ جسم کے کپڑے بھی دھوئے ہیں۔“

بیماری ایک لعنت ہے

حضرت مسیح موعود سترہواں مطلبہ تحریک جدید
”بیمار چھوٹنے سے چھوٹا کام بھی کر لیں“ کے ضمن میں
ارشاد فرماتے ہیں۔ ”میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ
تحریک جدید تمہیں اس وقت تک کامیاب نہیں کر سکتی۔
جب تک رات دن ایک کر کے کام نہ کرو۔ اپنی راتوں
اور دنوں پر قبضہ نہ کرو اور ایسی عادت نہ ڈالو کہ جس
کام کو اختیار کرو۔ اسی طرح کرو کہ جس طرح ہمارے
ملک میں کہتے ہیں ”مخت با مخت“..... پھر میں

ہے۔ اس مطالبہ کے پیش نظر یہ مقصد ہے کہ لوگوں میں
احساس پیدا ہو کہ جماعت احمدیہ کے سب افراد خواہ ان
کا تعلق کسی بھی شعبہ زندگی سے ہو۔ ان میں دین کا
میلان اور رحمت ہے۔ یہ چیز موثر ہوگی۔ چنانچہ حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی کے الفاظ میں ”جو دوست بیکار دینے
کی قابلیت رکھتے ہوں اور اپنے عہدہ یا کسی علم وغیرہ
کے لحاظ سے لوگوں میں پوزیشن رکھتے ہوں۔ یعنی
ڈاکٹر ہوں۔ دکھا ہوں یا اور ایسے ہی معزز کاموں پر یا
ملازمتوں پر ہوں۔ جن کو لوگ عزت کی نگاہ سے دیکھتے
ہوں ایسے لوگ اپنے آپ کو پیش کریں تا مختلف
مقامات کے جلسوں میں (مریجان) کے سوال کو بھیجا
جائے اور ان سے تقریریں کرائی جائیں۔“

ریزرو فنڈ

تحریک جدید کا گیارہواں مطلبہ ”ریزرو فنڈ
25 لاکھ“ ہے۔ اس فنڈ کا مقصد مستقل اخراجات
پورے کرنا، ہنگامی صورت حال میں چندہ کی ادائیگی،
وسعت کام میں مدد اور جماعت کی اخلاقی حالت کی
حفاظت کرنا ہے۔

پنشنرز وقف کریں

پنشنرز حضرات خدمت دین کے لئے خود کو پیش
کریں تحریک جدید کا بارہواں مطلبہ ہے۔ حضرت مسیح
موعود فرماتے ہیں۔ ”میں تحریک کرتا ہوں کہ بیسیوں
آدمی جو پنشن لیتے ہیں اور گھروں میں بیٹھے ہیں۔ خدا
نے ان کو موٹہ دیا ہے کہ چھوٹی سرکار سے پنشن لیں اور
بڑی سرکار کا کام کریں یعنی دین کی خدمت کریں
.....“

برکات مرکز

تحریک جدید کا تیرہواں مطلبہ ”طلبہ کو تعلیم
کے لئے قادیان بھیجنا“ ہے۔ اس مطالبہ کی تمہ میں یہ
روح کار فرما ہے تا احمدی طلبہ ایک خاص رنگ اور خاص
طرز کی زندگی گزارنے کے قابل ہوں۔ ان کی تربیت
پر مرکز کی چھاپ ہو۔

وقف اولاد

چودھواں مطلبہ ”صاحب حیثیت لوگ اپنے
بچوں کے مستقبل کو سلسلہ کے لئے پیش کریں“ ہے۔
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں۔ ”بعض صاحب
حیثیت لوگ ہیں جو اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلانا چاہتے
ہیں۔ ان سے میں کہوں گا کہ بجائے اس کے کہ بچوں
کے منشا اور خواہش کے مطابق ان کے متعلق فیصلہ
کریں یا خود اپنے دوستوں سے مشورہ کریں وہ اپنے
لڑکوں کے مستقبل کو سلسلہ کے لئے پیش کر دیں ”ایسا
کرنے پر مرکزی مقرر کردہ کمیٹی ان کے حکموں کا فیصلہ
کرے گی۔ تاکہ کوئی حکم ان سے خالی نہ رہے۔“

بیمار بیرون ممالک جائیں

مسیحائے جسم و جاں۔ قرار و سکون دل

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی چند خوبصورت یادیں

مظہر احمد چیمہ صاحب

بڑے اصرار سے تحریک کر کے ہر جماعتی پروگرام میں شرکت کے لئے ریوہ بھجواتیں۔ نیز آپ کی کوشش ہوتی کہ ہر جمعہ ہم گاؤں سے ریوہ آ کر خلیفہ وقت کے پیچھے ادا کریں۔ خاکسار نے حضور کی خلافت کا پہلا جمعہ بھی حضور کے پیچھے ادا کیا اور آخری جمعہ پر بھی بیت اقصیٰ میں حاضر تھا۔

18 مارچ 2003ء کو حضور نے جب لندن میں آخری خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا تو خاکسار اپنے چھوٹے چھوٹے بچوں کو بار بار کہتا کہ حضور کی طرف دیکھو، حضور کی طرف دیکھو اور سب بچوں نے بڑے غور سے حضور کو دیکھا۔ پھر اس کے بعد حضور کی مجلس سوال و جواب دیکھی حضور نے اپنی تکلیف کو پس پشت ڈال کر سب دوستوں کو سوال کرنے کا موقعہ عطا فرمایا۔ اس دوران حضور کا چہرہ کس قدر دمکتا اور روحانیت سے لبریز مظہر پیش کر رہا تھا۔ اللہ اللہ پیار کے یہ کیسے اعدائے تھے کہ ہر کوئی ان پر فدا ہونا چاہتا تھا۔ اب بھی جب ٹی وی آن کرتا ہوں تو بچے اصرار کرتے ہیں ”بابا بھور لگا میں“۔ دل سبہ اختیار اس حسن و مہربانی کے لئے مجسم دعا بن جاتا ہے۔ اور حضور کی یاد دل کو تڑپا کر رکھ دیتی ہے۔

خدا نے باندھا ہے جو تعلق رہے گا قائم مدام کہتا اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ حضور نے خاکسار کے تینوں بچوں کے نام عطا فرمائے اور تینوں کو وقف نو کی تحریک میں قبول فرمایا۔

حضور نے MTA پر نثر ہونے والی ہومیو پیتھک کلاسز کے ذریعہ میڈیکل سائنس کی عظیم الشان خدمت کی ہے۔ اور اس طریقہ علاج کو جو کہ آسان ترین اور سستا بھی ہے اس قدر عام کیا ہے کہ اب کم از کم احمدی گھرانے اس سے بھرپور فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ حضور کی ان کلاسز کو دیکھ کر خاکسار کو بھی ہومیو پیتھک طریقہ علاج میں دلچسپی پیدا ہوئی اور اس کے نتیجے میں باقاعدہ امتحان دے کر اس کو کونسل کرنے کا خیال ہوا۔ چنانچہ اب خاکسار آخری سال کا امتحان دے چکا ہے۔ و ما توفیق الا باللہ

حضور کے دور خلافت میں جماعت احمدیہ۔ جس تیزی اور سرعت کے ساتھ ترقی کی منازل طے آ

آنے والے مریضوں کا تائب بندھا رہتا تھا۔ اپنی کم عمری کے باعث میں اپنی بیماری خود بیان نہ کر سکا تو میری خالہ جان محترمہ نے جن کے ساتھ میں سرگودھا سے دولی لینے آیا تھا میری تکلیف کے متعلق بتایا اور دولی حاصل کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مسئلہ صرف چند دن دولی کھانے سے ہی ٹھیک ہو گیا اور دوبارہ کبھی آج تک وہ تکلیف نہیں ہوئی۔ الاما شاء اللہ۔

حضور ایک دفعہ خلافت سے پہلے دارالافتاء میں ایک سوال و جواب کی مجلس میں رونق افروز تھے اور اپنی شیریں بیانی اور روانی و سلاست سے ساری محفل کو مسحور کئے ہوئے تھے اس مجلس کے دوران حضور کا ایک فقرہ مجھے اب بھی یاد ہے۔ ایک صاحب جو بار بار ہاتھ کر ادر ادر کی باتوں میں سوال کو الجھانے کی کوشش کر رہے تھے اس پر حضور نے فرمایا:

”میں کبڑی کا کھلاڑی رہا ہوں میں آپ کو ادر ادر بھاگتے نہیں دوں گا۔“

مجلس جب برخواست ہوئی تو حضور تیز قدموں سے روانہ ہوئے خاکسار بھی تیزی سے حضور کے پیچھے چل پڑا اگرچہ پہنچتا تھا لیکن خدا جانے وہ کون سی کشش تھی جو مجھے ایسا کرنے پر مجبور کر رہی تھی۔ اس دوران بارش بھی شروع ہو چکی تھی۔ حضور نے اپنی سائیکل پکڑی۔ دارالافتاء کے ایک کارکن نے بے حد اصرار کیا کہ میاں صاحب چائے پی کر جائیں۔ لیکن حضور جزام اللہ کہہ کر سائیکل پر سوار ہوئے اور چلے گئے۔

آج بھی اس واقعہ کو یاد کر کے یہ سوچنے پر مجبور ہوتا ہوں کہ حضور کس قدر اٹھک اور محنت کرنے والے وجود تھے لمبی مجلس سوال و جواب کے بعد بھی آپ پر تھکاوٹ کے کوئی آثار نہیں اور بارش میں بیٹھنے کا کوئی خوف نہیں۔ اگر کوئی خواہش کوئی تمنا کوئی جذبہ ہے تو صرف یہی کہ زندگی کا لمحہ خدمت دین کے لئے قربان ہو۔

حضور نے اپنے دور خلافت کا قلیل عرصہ پاکستان میں گزارا۔ اس کم عرصہ کے دوران حدود دفعہ حضور کی محبت سے فیضیاب ہونے کا موقعہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عطا فرمایا۔ مرکز سلسلہ سے محبت ہماری والدہ محترمہ نے ہمارے دلوں میں بٹھائی۔ آپ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی وفات کا اعلان جب ایم بی اے پر نثر ہوا تو خاکسار گھر سے باہر گیا ہوا تھا۔ جو بھی یہ اندوہناک خبر سنی گھر کی طرف روانہ ہوا۔ راستہ میں عجیب مظہر تھا۔ وہ گراؤنڈ پر جو ابھی 15، 10 منٹ پہلے آباد تھیں اور خدام و اطفال کی ایک بڑی تعداد کھیل کود میں مصروف تھی اب وہاں بڑی تھیں اور سب نوجوان چروں پر غم و حزن لئے اپنے آنسوؤں کو روکنے کی کوشش کرتے ہوئے اپنے اپنے گھروں کی طرف رواں دواں تھے۔ میں نے سوچا کہ یہ سارے تقریباً وہ نوجوان ہیں جو حضور کی لندن ہجرت کے بعد پیدا ہوئے ہیں پھر وہ کون سا تعلق ہے کونسا پیار کا رشتہ ہے جس نے انہیں ٹھنکین کر دیا ہے ورنہ زندگی کی اس گہما گہمی میں جب کہ ہر کوئی اپنے کاروبار زندگی میں مصروف ہے کون کسی کے لئے اپنی مصروفیات کو ترک کرتا ہے۔ اور پھر جن نوجوانوں اور بچوں نے حضور کو جسمانی طور پر اپنے درمیان کبھی دیکھا بھی نہیں

وہ سب اس قدر ٹھنکین اور تڑپیں ہیں کہ بیان سے باہر ہے۔ یقیناً یہ خدائی تعریف ہی ہے کہ جن بندوں کو وہ اپنے لئے جن لیتا ہے ان کے لئے لوگوں کے دلوں میں سچی محبت بھی پیدا کر دیتا ہے۔

میں جب گھر پہنچا تو ضبط کے سارے بندھن ٹوٹ گئے۔ حضور سے ملاقات کے سارے پرانے حالات و واقعات ایک ایک کر کے ذہن میں آنے لگے۔ حضور سے خاکسار کا پہلا تعارف اس وقت ہوا تھا جب آپ بطور میاں صاحب دفعہ جدید پٹنہری میں اپنے دست مسیحا کا چادو چکایا کرتے تھے اور دور و نزدیک سے

روپا کا یہ ہے کہ ایک شخص دین کی راہ میں مال خرچ کرنے میں ہاتھ کشادہ رکھتا ہے۔ بیوی اپنے بیٹے سے کہتی ہے کہ آؤ ہم اس سے سارا مال مانگ لیں تاکہ آئندہ یہ راہ دین میں مال خرچ نہ کر سکے۔ آپ نے اس سے یہ نتیجہ اخذ کیا۔ کہ اللہ کے ایسے بندے بھی ہیں جو اس کی راہ میں اپنا تمام مال خرچ کرنے کو تیار ہوتے ہیں۔ مگر یہ خطرہ ہے کہ کہیں اس کے بیوی بچے قہقہہ کا موجب نہ بن جائیں۔ اس لئے کیوں نہ دین کی خاطر ان سے مال لے لیا جائے تاکہ وہ ضائع نہ چلا جائے۔

اس مطالبہ کا مفہوم یہ ہے کہ ”اپنی جائیدادوں کو اس صورت میں دین کے لئے وقف کریں کہ جب سلسلہ کی طرف سے ان سے مطالبہ کیا جائے گا۔ انہیں وہ جائیداد (دین) کی اشاعت کے لئے پیش کرنے میں قطعاً کوئی عذر نہیں ہوگا۔“ حسب ضرورت جائیداد سے حصہ لیا جائے گا۔ مثلاً نصف کی ضرورت ہے تو نصف، یا کم کی ضرورت ہے تو کم۔ جائیداد کا مالک بھی وہی ہوگا۔ آمد بھی اس کی ہوگی۔ لیکن جب ضرورت ہو گی تو کم کو جائیدادوں پر حصہ رسد کے مطابق تقسیم کر دیا جائے گا۔ اب مالک جائیداد اس کے عوض روپے کی شکل میں ادائیگی کر سکتا ہے۔ اگر روپے کی شکل میں مطلوب رقم نہیں تو جائیداد کا وہ حصہ بن رکھ کر مطالبہ پورا کیا جائے گا۔

وہ احباب جن کی جائیدادیں نہیں ہیں۔ وہ اپنی ماہوار آمدنی ایک ماہ یا دو ماہ یا سال بھر کی وقف کر سکتے ہیں۔ حضرت مصلح موعود نے اس تحریک کو طوی رکھا ہے۔ حضرت مصلح موعود نے سب سے پہلے اس مطالبہ پر لبیک کہتے ہوئے اپنی جائیداد کو اس رنگ میں وقف کیا۔

نصف ماہ کی آمدنی بھی اس میں وقف کی جا سکتی ہے لیکن اس کی ادائیگی بوقت ضرورت یکمشت کرنا لازمی ہے۔ حضرت اقدس مصلح موعود فرماتے ہیں۔ ”یہ وقف ایسا ہے کہ ہم یہ مطالبہ نہیں کرتے کہ ہمیں جائیدادیں دیدو۔ صرف پابند کرتے ہیں کہ جب اور جتنا مطالبہ کیا جائے گا۔ وہ پیش کر دیں گے۔ یہ ادائیگی سے ادنیٰ قربانی ہے۔“

حق دینے کا عہد

حق دینے کا عہد تحریک جدید کا سنا سنا ہوا مطالبہ ہے۔ یہ ایک اجتماعی جماعتی معاہدہ ہے۔ اور استحکام کے بعد شرح صدر سے اس میں شمولیت کرنا ہوتا ہے۔ اس مطالبہ پر عمل پیرا ہونے کے لئے چند ضروری امور کی پابندی لازمی ہے مثلاً یہ کہ (i) تازیت و دیانت و امانت کو قائم رکھنے کا عہد۔ اس و انصاف قائم کرنے اور ظلم و تعدی سے اجتناب کرنے کا عہد کرنا ہے۔ (ii)۔ حقدار کی حمایت کرنا۔ (iii)۔ تقویٰ سے کام لیتے ہوئے مظلوم کی حمایت کرنا۔ ذاتی غصہ ٹالنے کے لئے ایسا نہیں کروں گا۔ (iv)۔ امام اہلوائے سے اختلاف کے باوجود بغیر حکم مرکز اس کے پیچھے نماز پڑھنا تاکہ نہیں کروں گا۔ (v)۔ اپنے بھائی سے شدید تکلیف

دہی کے باوجود ترک کلام نہیں کروں گا اور نہ ہی دعوت رد کروں گا۔ (vi)۔ سلسلہ کی تجویز کردہ سزا کو بخوشی قبول کروں گا۔ (vii)۔ نفسانیت کا دخل نہ ہوگا۔ تحریک جدید فتح و غلبہ کی ایک تحریک ہے۔ حضرت اسلم الموعود فرماتے ہیں۔ ”..... تم اگر تحریک جدید پر عمل شروع کر دو۔ تو آج یا کل برسوں میں جب خدا کی مرضی ہوگی۔ تمہاری قوم کو ضرور مادشاہت مل جائے گی۔“

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اطلاعات امیر اصغر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

میٹرک کے طلبہ کیلئے میاں

صدیق بانی سکا لرشپ سکیم

☆ کرم میاں محمد صدیق بانی (مرحوم) کی طرف سے میٹرک کے بورڈ کے امتحان 2003ء میں (پنجاب، سندھ، بلوچستان، سرحد یا آزاد کشمیر کی بھی بورڈ سے) پاکستان بھر میں سب سے زیادہ نمبر حاصل کرنے والے احمدی طالب علم اطالہ علم کو مندرجہ ذیل Categories کے مطابق مبلغ دس ہزار روپے (Rs10,000) انعامی سکا لرشپ دیا جائے گا۔ اس انعامی وظیفہ کی تفصیل یوں ہوگی۔

☆ سائنس گروپ میں پاکستان بھر میں زیادہ نمبر حاصل کرنے والے طالب علم اس انعام کی مستحق ہوگا۔

☆ اسی طرح آرٹس گروپ میں بھی پاکستان بھر میں سب سے زیادہ نمبر حاصل کرنے والے طالب علم اس انعام کی مستحق ہوگا۔

☆ 2003ء میں میٹرک کا امتحان دینے والے تمام احمدی طلباء و طالبات اگر قواعد پر پورا اترتے ہوں تو وہ اس مقابلہ میں شامل ہو سکتے ہیں۔

قواعد و ضوابط

1- یہ اعلان 2003ء کے میٹرک کے سالانہ امتحان کیلئے ہے اس سے قبل کا کوئی امتحان اس سکیم میں شامل نہ ہوگا۔

2- اس سکیم کا اطلاق صرف اور صرف پہلے سالانہ امتحان پر ہوگا۔

3- جزدی امتحان یا ڈویژن بہتر کرنے والے اس سکیم میں شامل ہونے کے اہل نہ ہوں گے۔

4- سالانہ امتحان 2003ء میں 725/850 سے زائد نمبر حاصل کرنے والے طلباء و طالبات درخواست دینے کے اہل ہوں گے۔

5- طلباء و طالبات کے لئے الگ الگ معیار نہیں ہیں اور نہ ہی بورڈ میں کوئی پوزیشن آنا ضروری ہے بلکہ اپنے شعبہ میں جو بھی سب سے زیادہ نمبر حاصل کرے گا وہ انعام کا مستحق قرار پائے گا۔

درخواست دینے کا طریقہ کار:

☆ سادہ کاغذ پر بنام ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ ربوہ درخواست بھجوانا ہوگی۔

☆ درخواست کے ساتھ میٹرک کی سند یا مارک شیٹ کی فوٹو کاپی لازمی ہوگی۔

☆ اس طرح درخواست اور سند یا مارک شیٹ کی فوٹو

کاپی پر بھی کرم امیر صاحب امیر صاحب ضلع کی تصدیق لازمی ہے۔ تصدیق کے بغیر کوئی درخواست زیر غور نہ لائی جائے گی۔

☆ انعام کے مستحق قرار پانے والے طلبہ کو ان کی درخواست پر مندرج ایڈریس پر اطلاع کر دی جائے گی۔

☆ درخواست جمع کروانے کی آخری تاریخ 31 اگست 2003ء مقرر ہے۔ اس کے بعد آنے والی کوئی درخواست زیر غور نہ لائی جائے گی۔ (نظارت تعلیم)

پیر امید نیکل ڈپلومہ کورسز میں داخلہ

☆ شیخ زید ہسپتال لاہور نے لڑکے اور لڑکیوں کیلئے پیر امید نیکل ڈپلومہ کورسز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ جس کیلئے تعلیمی قابلیت کم از کم میٹرک (سائنس مضامین کے ساتھ یعنی فزکس، کیمسٹری اور بیا لوجی) 50% نمبر ہونا ضروری ہیں۔ کورسز درج ذیل ہیں۔

ڈپنسر، آپریشن، تھیراپی اسٹنٹ، ریڈیو گراف اسٹنٹ، ڈیٹیل ہائی جیسٹ، لیبارٹری اسٹنٹ، ای سی جی ٹیکنیشن، اینل ڈاکٹر ٹیکنیشن، بلاسٹر ڈوم ٹیکنیشن، درخواست فادم مبلغ سو روپے نقد دستی یا مبلغ 130 روپے بینک ڈرافٹ کے عوض ڈپنڈین آف شیخ زید ہسپتال سے میسر ہیں۔ درخواست بھیجے کی

آخری تاریخ 31 جولائی 2003ء ہے۔ تفصیل کیلئے ملاحظہ کریں اخبار جنگ مورخہ یکم جولائی 2003ء۔ (نظارت امور عامہ)

درخواست دعا

☆ کرم شیخ اظہار احمد صاحب نیچو ڈیویژن ہال روڈ لاہور تحریر کرتے ہیں کہ ان کی اہلیہ کرمہ شکیلہ اظہار صاحبہ بوجہ کینسر لندن کے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ حالت ابھی تک تشویشناک ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو اعجازی رنگ میں شفاء کاملہ دعا عاجلہ عطا فرمائے۔

نکاح

☆ کرم سلطان احمد ڈوگر صاحب تحریر کرتے ہیں کہ کرمہ نادیہ مشرہ صاحبہ بنت کرم محمد صدیق صاحب (عوامی کریانہ شور روہ) کے نکاح کا اعلان ہمراہ کرم ویم احمد صاحب ولد کرم محمد اسلم شیخ صاحب مقیم لندن مورخہ 27 جون 2003ء کو کرم نصر اللہ خاں ناصر صاحب ایڈیٹر ماہنامہ انصار اللہ نے کیا۔ کرمہ نادیہ مشرہ صاحبہ کرم فقیر محمد صاحب کشمیر ہوش ربوہ کی پوتی اور سو بیڈار شمس الدین صاحب آف دارالین ربوہ کی نواسی ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ نکاح ہر دو خاندانوں کیلئے بابرکت اور شرف خیرات حسن بنائے۔ آمین

احمدیہ ٹیلی ویژن انٹرنیشنل کے پروگرام

سوموار 7 جولائی 2003ء

1-45 p.m	مجلس سوال و جواب	12.35 a.m	عربی سروس
3-25 p.m	انڈوشین سروس	1-50 a.m	مجلس سوال و جواب
4-25 p.m	طب کی باتیں	2-50 a.m	جلد سالانہ کنینڈا
5-05 p.m	حلاوت انصار سلطان اہلکم	3-50 a.m	مجلس سوال و جواب
5-45 p.m	مجلس سوال و جواب	5-05 a.m	حلاوت قرآن کریم درس ملفوظات عالمی خبریں
7-05 p.m	بگھ سروس	6-00 a.m	بچوں کا پروگرام
8-05 p.m	ملاقات	6-30 a.m	جلد سالانہ کنینڈا
9-05 p.m	فرانسیسی سروس	9-40 a.m	درس ملفوظات
10-00 p.m	جرمن سروس	9-55 a.m	فرانسیسی سروس
11-00 p.m	لقاومع العرب	11-05 a.m	حلاوت قرآن کریم عالمی خبریں

بدھ 9 جولائی 2003ء

12-10 a.m	عربی سروس	11-30 a.m	لقاومع العرب
1-10 a.m	بچوں کا پروگرام	12-30 p.m	چائینیز سیکھنے
1-45 a.m	مجلس سوال و جواب	1-00 p.m	چائینیز پروگرام
3-05 a.m	تعارف	1-45 p.m	مجلس سوال و جواب
4-05 a.m	ملاقات	3-25 p.m	انڈوشین سروس
5-00 a.m	حلاوت، ہماری تعلیم، خبریں	4-25 p.m	طب کی باتیں
5-55 a.m	بچوں کا پروگرام	5-05 p.m	حلاوت، انصار سلطان اہلکم، عالمی خبریں
6-30 a.m	مجلس سوال و جواب	5-55 p.m	مجلس سوال و جواب
7-30 a.m	ہماری کائنات	7-00 p.m	بگھ سروس
7-55 a.m	سفر ہم نے کیا	8-00 p.m	ترجمہ القرآن کلاس
8-15 a.m	تقریر	9-00 p.m	فرانسیسی سروس
8-45 a.m	ناصرات ربوہ کا پروگرام	10-00 p.m	جرمن سروس
9-30 a.m	تعارف	11-05 p.m	لقاومع العرب
10-00 a.m	خطبہ جمعہ		
11-00 a.m	حلاوت، خبریں		
11-30 a.m	لقاومع العرب		
12-30 p.m	سوالی سروس		
1-30 p.m	سفر ہم نے کیا		
1-45 p.m	مجلس سوال و جواب		
2-45 p.m	تعارف		
3-15 p.m	انڈوشین سروس		
5-05 p.m	حلاوت، ہماری تعلیم، خبریں		
6-00 p.m	مجلس سوال و جواب		
7-00 p.m	بگھ سروس		
8-00 p.m	خطبہ جمعہ		
9-00 p.m	فرانسیسی سروس		
10-15 p.m	جرمن سروس		
11-05 p.m	لقاومع العرب		

منگل 8 جولائی 2003ء

12.05 a.m	عربی سروس	12-50 p.m	بچو میگزین
1-10 a.m	بچوں کا پروگرام	10-15 a.m	ملاقات
1-30 a.m	مجلس سوال و جواب	11-05 a.m	حلاوت، خبریں
2-35 a.m	کوڑ	11-35 a.m	لقاومع العرب
3-55 a.m	فرانسیسی پروگرام		
4-30 a.m	سفر ریو ایم پی اے		
5-05 a.m	حلاوت انصار سلطان اہلکم		
6-00 a.m	عالمی خبریں		
6-30 a.m	چلڈرن کارز		
7-50 a.m	مجلس سوال و جواب		
8-15 a.m	طب کی باتیں		
9-15 a.m	تعارف		
10-15 a.m	بچو میگزین		
11-05 a.m	ملاقات		
11-35 a.m	لقاومع العرب		
12-50 p.m	بچو میگزین		

امتحان وظائف لجنہ اماء اللہ

☆ وظائف لجنہ حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ اور حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کا امتحان 14 ستمبر 2003ء بروز اتوار صبح 9-00 بجے دفتر لجنہ پاکستان میں لیا جائے گا۔ اپنی صدر کی تصدیق ہمراہ لانی ضروری ہے۔

(سکریٹری تعلیم لجنہ پاکستان)

